
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

БЕРДЯНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

КАФЕДРА ЕКОНОМІКИ, МЕНЕДЖМЕНТУ ТА ФІНАНСІВ 

 

 

 

 

 

 

КВАЛІФІКАЦІЙНА РОБОТА МАГІСТРА 

 

ДОСЛІДЖЕННЯ ДЖЕРЕЛ ФІНАНСУВАННЯ МАЛОГО 

ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ ПОЛЬЩІ 

 

 

  

 
Виконавець: здобувачка другого рівня 

вищої освіти, групи м2ФС-з 

 
Галузь знань 07 Управління та 

адміністрування 

 
Спеціальність 072 Фінанси, банківська 

справа, страхування та фондовий ринок 

 
Освітньо-професійна програма: «Фінанси, 

банківська справа та страхування» 

 Кочегарова Марина Василівна 

 Керівник: к.е.н., доцент Несторенко Т.П. 

  

  

  

  

  

  

  

  

Запоріжжя – 2024 

  



2 

 

ЗМІСТ 

 

ВСТУП9 

РОЗДІЛ 1 СУТНІСТЬ СЕКТОРУ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО 

ПІДПРИЄМНИЦТВА11 

1.1. Визначення та класифікація підприємств11 

1.2. Характеристика малих і середніх підприємств 23 

1.3. Значення сектору малих та середніх підприємств 

для розвитку країни 26 

РОЗДІЛ 2 ДОСЛІДЖЕННЯ ШЛЯХІВ ФІНАНСУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВВ ПОЛЬЩІ                          28 

2.1. Фінансування підприємства власним капіталом282.2. Зовнішні 

джерела фінансування діяльності підприємства39 

РОЗДІЛ 3ДЖЕРЕЛА ФІНАНСУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ НА ПРИКЛАДІ 

ПІДПРИЄМСТВ, ЩО ПРАЦЮЮТЬ У ДЕМБИЦЕ59 

3.1.Метод дослідження джерел фінансування діяльності 

підприємств59 

3.2.Джерела фінансування малого та середнього підприємництва 

в місцевому розрізі62 

ВИСНОВКИ80 

ПЕРЕЛІК ПОСИЛАНЬ82 



3 

 

ВСТУП 

 

Сектор малого та середнього підприємництва (МСП) є важливою 

складовою економіки будь-якої країни, сприяючи сталому економічному 

розвитку, забезпечуючи робочі місця та підтримуючи інноваційні процеси. У 

сучасних умовах глобальної конкуренції МСП стають не лише рушійною 

силою економічного зростання, але й ключовим фактором адаптації 

національної економіки до змін ринкового середовища. Особливості 

функціонування цього сектору, різноманітність його класифікації та 

важливість для країни є актуальними темами досліджень, які дозволяють 

зрозуміти основні тенденції та виклики, що стоять перед малими та 

середніми підприємствами. 

Актуальність дослідження зумовлена необхідністю забезпечення 

стійкого розвитку підприємств МСП шляхом ефективного фінансування, що 

є одним із найважливіших питань для власників і керівників підприємств. 

Незалежність, гнучкість та адаптивність цього сектору значною мірою 

залежать від доступності джерел фінансування, як внутрішніх, так і 

зовнішніх, та їхньої здатності швидко й ефективно використовувати наявні 

ресурси для досягнення стратегічних цілей. 

Перший розділ дослідження присвячено аналізу сутності сектору малого 

та середнього підприємництва, його визначенню та класифікації. Розглянуто 

специфічні риси, за якими малі та середні підприємства відрізняються від 

великих, та їхні ключові характеристики, що дозволяють підприємствам 

гнучко реагувати на ринкові зміни та вимоги. Також особливу увагу 

приділено значенню МСП для економіки, їх впливу на регіональний та 

національний розвиток, роль у створенні робочих місць та підтримці 

інновацій. 

Другий розділ зосереджений на питаннях фінансування МСП, що 

охоплює власні та зовнішні джерела. Власний капітал є однією з основ 

фінансової стабільності підприємств, забезпечуючи їм незалежність та 
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можливість розвитку. Однак для реалізації масштабніших проєктів часто 

необхідно залучати зовнішні фінансові ресурси, що можуть включати 

банківські кредити, інвестиції та фінансування з боку державних і 

міжнародних програм. 

Третій розділ містить прикладне дослідження джерел фінансування 

підприємств, що працюють у місті Дембице, де аналізуються методи 

залучення капіталу місцевими підприємствами, їхня ефективність та 

особливості доступу до фінансових ресурсів. На основі досліджень і 

проведеного аналізу зроблено висновки щодо найбільш ефективних шляхів 

фінансування для представників місцевого МСП. 

Метою роботи є дослідження ключових аспектів функціонування та 

фінансування сектору малого та середнього підприємництва, з акцентом на 

аналізі фінансових джерел і методів, що забезпечують стійкий розвиток та 

конкурентоспроможність підприємств у регіоні. 

Об'єктом дослідження є мале та середнє підприємництво (МСП) як 

окремий сектор економіки, який відіграє значну роль у розвитку економічної 

системи, формуванні ринку праці, забезпеченні стабільності регіонів, та 

залученні інвестицій. 

Предметом дослідження є особливості фінансування малого та 

середнього підприємництва, зокрема власним та зовнішнім капіталом.  

Дослідження також охоплює методи і джерела залучення фінансових 

ресурсів для розвитку підприємств на прикладі місцевих компаній, що 

працюють у польському місті Дембице. 

При написанні дипломної роботи використовувалася література з 

бухгалтерського обліку, корпоративних фінансів та підприємництва.  
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ВИСНОВКИ 

 

Сектор малих та середніх підприємств є найбільшим і найшвидше 

розвивається сегментом економіки. Це місце роботи для багатьох осіб, а 

також важлива складова у формуванні валового внутрішнього продукту 

(ВВП). Завдяки високій конкуренції, малі та середні підприємства значно 

стимулюють ринковий механізм і сприяють інноваціям. 

Підприємство з сектора МСП, як і будь-яка інша одиниця, повинно 

приймати рішення щодо фінансування своєї діяльності. Існує багато форм 

фінансування, кожна з яких має свої переваги, а також недоліки. Вибір, який 

роблять підприємці, безпосередньо впливає на економічні результати 

підприємства, а іноді й на його виживання на ринку. 

Робота, поділена на три розділи, спочатку зосереджується на 

обговоренні важливих питань, пов'язаних з підприємствами, зокрема щодо 

джерел фінансування, а потім переходить до представлення результатів 

власних досліджень щодо джерел фінансування вибраних дембицьких 

підприємств. 

Проведення опитування серед дембицьких підприємців дозволило 

визначити їхню обізнаність щодо джерел фінансування, використовувані 

форми, а також наблизити плани, пов'язані з фінансуванням діяльності. 

Дослідження також дало змогу ідентифікувати найбільші бар'єри при 

прийнятті рішень щодо фінансування підприємств. Тривожним результатом 

стало те, що багато з опитаних підприємців не мають належних знань про 

багато джерел фінансування. Як внутрішнє фінансування високими 

ризиками, так і зовнішнє фінансування через державні гарантії часто є 

незнайомим процесом для власників підприємств. 

Крім того, багато підприємців отримують інформацію щодо можливих 

форм фінансування з Інтернету. Однак є й позитивний момент: половина 

опитаних бере участь у зустрічах для підприємців, які надають їм надійну 

інформацію. 
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Іншим висновком з власних анкетних досліджень є те, що підприємці з 

Дембице одностайно вказали, що важливим фактором, який впливає на 

рішення щодо вибору джерела фінансування, є фінансові питання – тобто 

вони здійснюють обчислення доцільності різних форм фінансування. Їхні 

рішення найчастіше базуються на величині зборів та комісій. Однак, крім 

економічних розрахунків, важливим є рівень складності отримання певного 

виду фінансування: частина джерел фінансування не використовується не 

через те, що вони занадто дорогі, а тому, що їхнє отримання пов’язане з дуже 

складною процедурою. 

Популярні форми фінансування, такі як амортизаційні відрахування, 

банківські кредити та лізинг, були визначені як не лише відносно дешеві, але 

й добре доступні для підприємств сектору малих і середніх підприємств. 

Позитивно також була оцінена державна допомога у вигляді дотацій та 

субвенцій. 

Що стосується таких форм фінансування, як венчурний капітал, ангели 

бізнесу чи державні гарантії, відсутність знань про ці джерела фінансування 

призвела до відсутності думок щодо їх доступності. 

Результати анкет показали також, що в найближчому майбутньому 

ймовірно не зміняться уподобання опитаних підприємців, і 

найпопулярнішими формами зовнішнього фінансування залишатимуться 

банківські кредити та лізинг. 
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